

Σας καλωσορίζουμε μέσω της ανανεωμένης διαδικτυακής μας πύλης στο Γεωπάрко Βίκου Αώου

Μέσα από την άρτια οργανωμένη επίσημη ιστοσελίδα του Γεωπάρκου Βίκου Αώου ανοίγουμε ένα παράθυρο αμφίδρομης επικοινωνίας, εγκαινιάζοντας μια πρωτόγνωρη διαδικασία ηλεκτρονικής ενημέρωσης που στόχο έχει:

- την πληροφόρησή σας για την περιοχή , τα έργα , τις εκδηλώσεις και τις δράσεις του Γεωπάρκου μας
- την ανάδειξη και προβολή των συγκριτικών πλεονεκτημάτων του Γεωπάρκου Βίκου Αώου

Σας ευχόμαστε μια ευχάριστη περιήγηση!

Διαδρομή Ι – Οι κυνηγοί της εποχής των παγετώνων στον Βοϊδομάτη

Κατά την περίοδο της πιο πρόσφατης, σε παγκόσμια κλίμακα, μέγιστης επέκτασης των παγετώνων (περίπου 22.000-18.000 χρόνια πριν), οι κορυφές (> 2.500 μ.) και τα καρστικά υψίπεδα της οροσειράς της Δυτικής Πίνδου καλύπτονταν ολοχρονίς από στρώματα πάγου. Οι συνθήκες αυτές ευνοούσαν τη διάβρωση του υποστρώματος από ασβεστόλιθο και φλύσχη και διοχέτευαν μεγάλες ποσότητες νερού στο υδρολογικό σύστημα του Βίκου-Βοϊδομάτη-Αώου. Οι φυσικοί πόροι ήταν τότε περιορισμένοι, όπως και η ανθρώπινη δραστηριότητα.

Μόνο όταν το κλίμα πήρε τροχιά βελτίωσης (17.500 χρόνια πριν),

προκαλώντας την τήξη του πάγου και την εξάπλωση του δάσους και των άγριων ορεσίβιων ζώων, οι παλαιολιθικοί τοξότες επέλεξαν να αξιοποιήσουν συστηματικά το νέο αυτό οικολογικό ενδιαίτημα. Για τις επόμενες επτά χιλιετίες, οικογένειες ή και ομάδες σε ειδική αποστολή, χρησιμοποιούσαν κάθε άνοιξη και καλοκαίρι ως προσωρινά καταλύματα ρηχές εσοχές – καθρέφτες τεκτονικών ρηγμάτων – στα βραχώδη πλευρικά τοιχώματα του φαραγγιού, όπως το Κλειδί, τη Μποΐλα και τον Μεγαλάκκο. Εκεί άναβαν φωτιές για ζεστασιά, μαγείρεμα, συντροφιά και προστασία από σαρκοφάγα, όπως αρκούδες, λύκους, αλεπούδες και λύγκες, ενώ προγραμματίζαν τις εξορμήσεις στις απόκρημνες πλαγιές για το κυνήγι ευκίνητων άγριων αιγάγων. Το αγριόγιδο μάλιστα ήταν ζηλευτό θήραμα ειδικά για το μαλακό δέρμα του.

Ακόμη, ψάρευαν στο ποτάμι και έβαζαν παγίδες σε κάστορες, λαγούς και άλλα μικρά θηλαστικά. Διαθέτοντας υψηλή τεχνολογική εξειδίκευση, οι παλαιολιθικοί τεχνίτες περισυνέλεγαν από την ακροποταμιά κροκάλες ενός σκληρού πετρώματος, του πυριτόλιθου, ή χρησιμοποιούσαν κόκαλα ζώων για να κατασκευάσουν όπλα και εργαλεία, όπως αιχμές για τα βέλη του τόξου, μαχαίρια, ξέστρα, τρυπάνια, βελόνες.

Ακόμη, με κατεργασμένες χάντρες από κοχύλια του γλυκού νερού και δόντια χορτοφάγων θηλαστικών και με κόκκινη φυσική ώχρα διακοσμούσαν ενδύματα αλλά και το σώμα τους.

Καθώς το δάσος πύκνωνε, καλύπτοντας πριν από 9.000 χρόνια ακόμη και περιοχές σε μεγάλο υψόμετρο, το περιβάλλον του φαραγγιού έγινε λιγότερο ελκυστικό και αποδοτικό. Οι διερχόμενοι κυνηγοί προσπορίζονταν πλέον κρέας, λίπος, μεδούλι, κέρατα και δέρματα ελαφιών, από τα κοπάδια που διέσχιζαν το ποτάμι στην ανοιχτή πεδιάδα της Κόνιτσας, και αναζητούσαν, ακολουθώντας μονοπάτια μέσα σε χαράδρες, νέους κυνηγότοπους πέρα από το βουνό.

Προτείνουμε στους επισκέπτες της περιοχής να ακολουθήσουν την παραποτάμια θεματική διαδρομή στην κοιλάδα του Βοϊδομάτη με σημανσεις πληροφόρησης για τις παλαιολιθικές κοινωνίες και το

πλειστοκαινικό οικολογικό περιεχόμενο.



Σεμινάριο για το Γεωπάρκο με τον φορέα διαχείρισης ΕΠ Β Πίνδου στους Κήπους





Σεμινάριο για το Γεωπάρκο στο Φαράγγι του Βοιδομάτη με τα κέντρα περιβαλλοντικής εκπαίδευσης







Εκδήλωση: “Η Δόξα της Πέτρας” για τους μαστόρους και την τέχνη της πέτρας





17 Απριλίου 2016

Κόνιτσα



Εγκαίνια του Κέντρου Ενημέρωσης Κόνιτσας

Sorry, no attachments exist.

Σεμινάριο για το Γεωπάρκο με τον ΦΔ Ε Π Πίνδου και την εφορεία αρχαιωτήτην στη Βίτσα





Τοποθέτηση πινακίδων θεματικής διαδρομής Βραδέτο – Μπελόνη







Σεμινάριο – Εργαστήριο Εκπαιδευτικών – Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης των Νομών εμβέλειας

ΚΕΝΤΡΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΟΝΙΤΣΑΣ





«Γεωπάρκο Βίκου –Αώου και Περιβαλλοντική Εκπαίδευση »

Κόνιτσα, 26, 27 & 28 Ιουνίου 2015

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

Παρασκευή, 26/ 06 /15 (Απόγευμα)

- 17:00 – 17:30 Εγγραφή- Παραλαβή φακέλου
- 17:30 – 17:45 Χαιρετισμοί
- 17:45 – 18:15 **Φίλιππος Καραμπίνας, Υπεύθυνος του Κ.Π.Ε. Κόνιτσας: ‘Οι Στόχοι του Σεμιναρίου’.**
- 18:15 – 18:45 **Παναγιώτης Πάσχος, Γεωλόγος Ph.D. / Ε.Κ.Β.Α.Α. – Ινστιτούτο Γεωλογικών, Μεταλλευτικών Ερευνών & Μελετών: ‘Γεωπάρκο Βίκου – Αώου. Τα ιδιαίτερα γεωλογικά χαρακτηριστικά του’.**
- 18:45 – 19:15 **Κιτσάκη Γεωργία, Ιστορικός – Αρχαιολόγος M.Sc., ΗΠΕΙΡΟΣ ΑΕ: ‘Δημιουργία Δικτύου Θεματικού / Εναλλακτικού Τουρισμού με την Ανάπτυξη Ερμηνευτικών Διαδρομών’.**
- 19:15 – 19:30 Διάλειμμα

19:30 – 20:00 **Αλχασίδης Νικόλαος**, Υπεύθυνος
Σχολικών Δραστηριοτήτων Α/θμιας Εκπ/σης Ν. Καστοριάς: **“Η
Αειφορική διαχείριση της ενέργειας στην παραδοσιακή
αρχιτεκτονική: από το Νεολιθικό Οικισμό Δισπηλιού στα
αρχοντικά της Καστοριάς”**.

20:00 – 20:30 **Ελένη Κοτζαμποπούλου**, Δρ.
Αρχαιολόγος, Προϊσταμένη

Εφορείας Αρχαιοτήτων Κιλκίς: **‘Ανασκαφή – Μουσείο – Πεδίο: η
θεματική διαδρομή για τους κυνηγούς της Παλαιολιθικής και το
παλαιοπεριβάλλον στον Βοϊδομάτη’**.

20:30 – 21:00 **Ντάκουλας Ευάγγελος**, Υπεύθυνος
Σχολικών Δραστηριοτήτων Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ν.
Πρέβεζας: **«Αειφορική ανάπτυξη Αγροτικού τοπίου»**.

21:00 **Δείπνο στη Μαθητική Εστία**
Κόνιτσας

Σάββατο, 27/06/15 (Πρωί)

7:00 – 15:30 **Μετακίνηση στο Πεδίο**

Ορειβατικό Μονοπάτι στη Δρακόλιμνη του Σμόλικα

Υπεύθυνος: Πάσχος Παναγιώτης, Γεωλόγος.

16:00
Κόνιτσας

Γεύμα στη Μαθητική Εστία

Σάββατο,

27/06/15 (Απόγευμα)

18:30 – 19:00 **Μαρδίρης Θεόδωρος, Δρ. Βιολόγος – Περιβαλλοντολόγος, Υπεύθυνος Κ.Π.Ε. Καστοριάς: ‘Βιοποικιλότητα – Πολιτισμός – Τουρισμός’.**

19:00 – 21:00

Παράλληλα Εργαστήρια

A) «Εθνικός Δρυμός Βίκου –Αώου: Βιώσιμες Διαχειριστικές Πρακτικές»: Καραμπίνας Φίλιππος, Χρησιτιά Ελένη, Τσιλιγιάννη Σπυριδούλα, Σακαρέλης Χρήστος.

B) Βέλλιος Λάμπρος, Εκπαιδευτικός ΠΕ70 του 1^{ου} Ειδικού Δημοτικού Σχολείου Πρέβεζας: «Ποίηση είναι το καταφύγιο που φθονούμε»

Κυριακή, 28/06/15 (Πρωί)

8:00 – 9:00

Πρωινό στη Μαθητική Εστία Κόνιτσας

9:30 – 13:00

Μετακίνηση στο Πεδίο: Χαράδρα του Βίκου, «Περιβαλλοντικό μονοπάτι στον Βοϊδομάτη»

13:00 – 14:00
Σεμιναρίου

Συζήτηση – Συμπεράσματα – Λήξη

Η Οργανωτική Επιτροπή

–

Καραμπίνας Φίλιππος, Υπεύθυνος του Κ.Π.Ε. Κόνιτσας

Χρηστιά Ελένη, Αν. Υπεύθυνη του Κ.Π.Ε. Κόνιτσας

Τσιλιγιάννη Σπυριδούλα, Μέλος της Π.Ο. του Κ.Π.Ε. Κόνιτσας

Σακαρέλης Χρήστος, Μέλος της Π.Ο. του Κ.Π.Ε. Κό

**Δημιουργία κέντρου ενημέρωσης
Γεωπάρκου στον Βοϊδομάτη**





Δημιουργία Θεματικής διαδρομής στο Πάπιγκο-Κορυφή Κούλα





